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Gramova-Schmidtova ortonormalizace Hledáńı ortonormálńı báze
(všechny prvky báze jsou navzájem kolmé a maj́ı jednotkovou velikost).

Vsupt: vektory u1, . . . , un

wi = ui −
∑i−1

j=1〈ui|vj〉vj
vi = wi

‖wi‖
Výstup: ortogonálńı baze v1, . . . , vn

i-tá souřadnice vektoru x vzhledem k ortonormálńı bazi v1, . . . , vn je 〈vi|x〉

I) V prostoru R4 se standardńım skalárńım součinem 〈x|y〉 =
∑4

i=1 xiyi
určete podle Gramova-Schmidtova předpisu ortonormálńı bázi Z = {z1, . . . , zr}
prostoru s baźı

a) B = {xT = (1, 1, 1, 1),yT = (4, 1, 4, 1), zT = (1, 2, 3, 4)}.
b) B = {(0, 3, 4, 0)T , (0, 0, 5, 0)T , (2, 1, 0, 2)T}

,
c) B = {(2, 4, 2, 1)T , (−1,−2,−2,−1)T , (1, 2, 4, 2)T , (1, 2, 3, 4)T}

II) Rozšǐrte ortonormálńı bázi Z z předchoźıho př́ıkladu na ortonormálńı
báze R4.

III) Pro prostor z př́ıkladu I) určete ortogonálńı projekci p vektoru a =
(2, 2, 1, 5)T a souřadnice této projekce [p]Z vzhledem k bázi Z.

IV) Určete vzdálenost bodu A = (5, 5, 3, 3)T od roviny procházej́ıćı počátkem
a body B = (8,−1, 1,−2)T a C = (4,−2, 2,−1)T .

V) Najděte bazi ortogonálńıho doplňku prostoru W s baźı B = {(1 +
i, 2, 0,−1)T , (i, 1,−i, 2)T}. Řešte v C4.
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